

以文会友  
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

## ■网站投稿:

http://www.lyd.com.cn/

请注明《百姓写手》收

电话:65233688

■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报“以文会友”QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。

## 你说我说

心动  
离不开行动

□竹影

我是一个懒惰的人,凡事总是一推再推,如今已知天命,仍然一事未成。写作是我最大的爱好,很多时候,灵感来了却懒于动笔,要下笔时,却想不起来该写什么。一篇篇“美文”还未形成,便已夭折。

前几天读到一则故事,明星林心如买了一本很喜欢的书,由于太忙,把书放在了一边。半年过去了,她猛然想起那本书,拿起来看时,书上竟一个字也没有了。原来那种书限时阅读,名叫“迫不及待书”,是用特种的油墨印制的,出售时用真空包装,一旦拆封,就要在3个月内看完,否则,油墨会与空气产生微妙的化学反应,3个月后,油墨便全部消失。

书的后边有一段提示:如果你还没有看完,不是书的错,因为它已经等了你3个月。林心如看了提示后若有所思:20万字的书,在3个月时间里,每天只需阅读2000多字,按正常的阅读速度不过10分钟。为什么自己每天连10分钟的时间都抽不出来呢?真的有那么忙吗?之后,她远离浮躁名利场,慢慢养成阅读的习惯,生活也变得充实起来。

故事的真假无从考证,有没有这样的书也不能确定,但这个故事深深撞击着我的心扉。于是,我相约几名文友,联合起来相互督促,开始坚持每天写一篇文章。半个月过去了,十多篇文章相继写成。我们每天相互传阅彼此的文章,相互鼓劲。就在昨天,我刚写的一篇小说刊发在国家级的报纸上。

“多少事,从来急,一万年太久,只争朝夕。”做事无论大小,心动不如行动,只有行动起来,才能有收获,有成功。

## 我爱我家

## 父亲的饭桌

□李学军



绘图 仁伟

家里有张饭桌,叫八仙桌。它虽粗糙,但很结实,掐指算算,已用了四十个年头。

饭桌是父亲做的第一件家具,也是我家单过后添置的第一件像样的家当。那时,村里人很少有这种桌子,谁家红白喜事,都要借去待客用,既大方又排场。

平日里,饭桌就摆在堂屋,我们一家人围着它吃饭。在我的童年和青少年时候,一日三餐,如果父亲没有坐到桌前,谁也不敢动筷子。无论父亲干活回来多晚,我们都要等他回来才吃饭。

待我结婚后,很快就单过了,盖了新房,和父母相距较远,所以,

我很少在那张饭桌上吃饭。爷爷奶奶年岁大,又有病,不得不到各家轮流吃饭。每次轮到父母家,父亲常常坐在饭桌前,等着爷爷奶奶过来吃饭。

我25岁时,爷爷奶奶都过世了,我也搬到县城住,老家的新房、新家具都留给了父母。不过,宽敞的客厅里,父亲用不惯低矮的新式桌子,他依然用他的八仙桌。

兄弟姐妹多少次要求父亲把桌子换了。谁知,每次提起,父亲都要生气。父亲说,绝对不能换。

父亲的饭桌父亲做主,父亲高兴我们就高兴。近些年,逢年过节回老家,每每走进堂屋,总能看见父亲喜滋滋地坐在他的八仙桌前,等待儿女们回家团圆。

## 流光碎影

## 一把橙色雨伞

□冯曦

那件事,在我的记忆中留下了深刻的印象——

六月天,娃娃脸,说变就变。前一秒天上还挂着炙热的太阳,转眼就下起了雨。还好,书包里常备着一把我心爱的橙色雨伞。

快到家时,雨越下越大,透过一条条急落的雨丝,我看见一个模糊的身影在晃动。走近一看,一个叔叔正从三轮车上往商店里搬着什么,店里和车上明显没带雨具,他躬着上身,竭力想护住箱子不让雨淋湿。

我看到车上还有七八个箱子码在那儿,本想帮他搬两箱,一伸手就感觉箱子太沉,搬不动。把伞撑在车上的箱子上,等他又跑步回到三轮车前搬下一趟时,我说:“叔叔,伞借给你,先遮一下车上的东西吧。”叔叔可能是真急了,连推辞一下都没有就说:“谢谢你!可你要淋湿了呀。”“前面

街口第二家就是我家,我跑两步就到了。”说完我转身跑回家。

第二天是周六,雨过天晴,阳光灿烂。我正在房间整理内务,突然看到我的伞包,想起了我心爱的橙色雨伞,为自己做了一件好事儿感到开心,同时也有一丝遗憾,毕竟那是我最喜欢的伞。

咚咚咚,有人敲门,我打开猫眼,看见一个人手里拎着一个袋子站在门口,是那天借伞的叔叔。我开门出来,他说:“孩子,谢谢你和你的雨伞。那天车上拉了十箱夹心饼干,如果不是你的雨伞,车上的八箱恐怕要淋湿了。好孩子,这些是给你的,尝尝。”我说什么也不要,叔叔却把袋子塞到我手里,扭头走了。

目送他走远,我下意识地按一下伞柄上的按钮,伞应声打开,阳光照在橙色的伞上,镶上了一道美丽的金边。

## 同题作文 | 回顾2016 主持人:徐善景

## 为自己喝彩

□西风

日历一页页翻过,树叶一片片飘落,时间就像过山车,一年又到头了。

海棠花和郁金香的娇艳夺目,灿烂了我整个春天,文友畅游郁金香花园,谈文留影。文友凤凰山采风,刷新了我的人生履历,对了,我的采风文还上了报呢。

蝉鸣蛙叫的夏天,我终于下定决心,走出家门,开启了今年旅行的第一站——新安县龙潭峡,那里如画如仙境,丰富了我的人生阅历,开阔了我的精神视野。让我读万卷书、行万里路的愿望小小满足了一把。

黄叶如蝶般飘落的秋天,我实现了多年的愿望,拿到了新房钥匙,虽说新房面积不大,还欠有外债,但我总算成了有房一族,结束了租房的漂泊生涯,可喜可贺。

冬天的一场纷飞大雪,带给我一大喜讯,群里组织文友加入洛阳市作家协会,我有幸成为申请者中的一员。尽管明年才有结果,但我依然喜不自胜,自小根植于心底的作家梦有了质的突破。

我知道,自己还差得很远,无论是生活的优质化,还是写文章的高质量,可我愿意为自己喝彩。走过了春夏秋冬,每个季节我都有收获,每天都过得充实而精彩。

2016,我为自己喝彩。2017,我要更加精彩。

## 啼笑皆非

## 谁是饭桶

□王喜峰

为赶工期,总部要求一线职工中午自带餐具,在施工现场就餐,管理人员负责把饭菜送到施工现场。

军令如山,我马不停蹄地购买了保温桶,并落实到人。来不及喘口气,午饭时间已到,大家慌忙跑向厨房。

我刚进厨房就听炊事员老赵在喊:“先打饭,后打菜,动作快点儿。谁用的是饭桶?”

“我是饭桶。”蒸气弥漫中,有人立马回应。老赵一看,是现场经理老张,他愣了一下。

“我真是饭桶。”张经理急忙把桶举给老赵看。

“还有谁是饭桶?”老赵继续喊。

“我也是饭桶。”“我也是饭桶。”

周经理和许经理异口同声答道。

“真巧,经理咋都是饭桶。”

炊事员老赵的话让在场的人哈哈大笑。

## 差十天

□鱼越龙门

我和一帮文友吃饭。席间,某文友晒手机照片,只见背景是一块大石头,上面刻着“牛山”二字,众人皆不解,就问:牛山在什么地方?只听说过伏牛山,离得远吗?

村姑答:“估计得走10天。”庄版:“为啥是10天?”酒版答:“这你都不知道?牛山和伏牛山中间差个‘伏’字,一伏不就是10天吗?”晒照片的文友急了:“你们说的都不对,那本来就是伏牛山,拍照的人技术太差,把‘伏’字挡住了。”众人哄堂大笑……